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Die volle Punktzahl setzt sowohl die inhaltliche als auch die formale Korrektheit der Lösung voraus.

1. vor; wie; ohne; auf 4 x 1

2. Schwick spricht ohne Pathos – kämpferisch zwar, aber sachlich. Vor seinem Geographiestudium sass 
er in Vorlesungen zu Astronomie, Mathematik und Physik. Er mag Zahlen. Zahlen geben ihm Sicher - 
heit,  wenn er als Nestbeschmutzer und Blockierer des Fortschritts persönlich angegriffen wird. Seine 
Zahlen wurden in Fachzeitschriften publiziert, vom Bundesamt für Raumplanung überprüft(,) und seit 
Kurzem ist die Formel staatlich anerkannt und beim Bundesamt für Umwelt im Einsatz.

 Christian Schwick ist 36. Viermal jährlich fliegt er nach Kanada zu seinem Kollegen Jochen Jäger, der  
dort Professor ist, um sich mit ihm Gedanken zur Zersiedlung zu machen. Erst gestern ist er aus Mon t réal 
zurückgekehrt. Er ist selbständig, seit er sein Studium abgeschlossen hat. Sein Büro befindet sich in  
seiner Wohnung im Zürcher Kreis 4. Ein Altbau, der auch eine Szenebar beherbergen könnte. Dunkel - 
rote Wände, eine weisse Couch, unter dem Fuss des Esstischs liegen die «Selbstbetrachtungen» von 
Marc Aurel, damit der Tisch nicht wackelt.

 In den USA, erzählt Schwick, während er an seinem Bergtee nippt, habe die Zersiedlung der Landschaft 
bereits in den 1920er Jahren begonnen, in der Schweiz und den meisten europäischen Ländern dreis- 
sig Jahre später.

 1 Punkt Abzug pro Fehler.

3. Grünen, das, auszuschöpfen, offenbarte, Verkehrs-, alarmierende 6 x 1 

Verschlimmbesserungen werden mit dem Abzug von 1 Punkt geahndet.

4. erfasst, erfolgte, betrachteten, erwartet 4 x 1

5. wichtigste, schweren, heile, wirksame 4 x 1

6. verschmutzten, einen, darf 3 x 1 

Verschlimmbesserungen werden mit dem Abzug von 1 Punkt geahndet.

7. c)  2

8. richtig, richtig, falsch, richtig, falsch 5 x 1
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9. Schwick möchte, dass nur ein bestimmter Prozentsatz des Landes verbaut werden darf. u. Ä.  2 x 1 

1 Punkt für die richtige Erklärung, 1 Punkt für die sprachliche Korrektheit.

10. Fortbewegungsart 1

11. Menge, Haufen 2 x 1

12. frei/franko, fällt 2 x 1

13. (Be-)Förderer, entsteht, (ver-)bleiben 3 x 1

14. Nachdem die Siedlungsflächen zugenommen hatten, wuchsen einige Zuger Gemeinden zusammen. 2 x 2 

Einige Gemeinden, die ehemals getrennt waren, sind zusammengewachsen. 

Je 1 Punkt für das vollständige Satzgefüge, je 1 Punkt für die sprachliche Korrektheit.

15. stoppe, verringere, dehnten, blieben 4 x 1

16. An wichtigen Verkehrsknotenpunkten wurde eine hohe Baudichte zugelassen. 2 x 2 

Die Verknappung des Baulandes wird den Wohnraum teurer machen. 

Je 1 Punkt für die Transformation, je 1 Punkt für die sprachliche Korrektheit. 
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